[MBavoTnTeCc kKar AAyopiBuol

AnuNTpng ®WTAKNG

> xoAn HAekTpoAoywv Mnxavikwyv
Kal Mnxavikwv YrnoAoyioTwyV

EBvikO MeTooBio MoAuTexveio




[MBavoTikoi AAyOpIBuoOI

O MOavoTikoc aAyopiOuocC Kavel TUXAIEC ENIAOYEC Kal
e€apTa €E€AIEN TOU ANO AUTEC.
B Katavoun nibavoTnTac navw O VTETEPHIVIOTIKOUC
aAyopiOuouc.
0 [AeovekTnuaTta nibavoTikwyv aAyopiBpwy:
B AnAoTnTa Kal kopwoTnTa (n.x. quickselect, primality).
B >uvnOwc TaXUTEPOI ANO VTETEPHIVIOTIKOUC.
B 'OTav EXOUME PEPIKN YVWON, NEPIOPIOPEVN UVNHN, KA.,
NPAKTIKA anoTEAOUV Povn anodoTikn Auon.
[0 MelovekTnuaTa:
B  AdBoc anavtnon (Pe pikpn niBavoTnTa).
B Kupaivouevoc Xpovoc ekTeAeoNC.
B AuokoAo debugging.
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Nwc Ta Katapepvouv;

O

EkpeTaAAeuovTal «epyaAeia» Tnc nibavoTnTac.

«AduvaTiler» (kal yiveTal nio peaAioTikn) N XEIPOTEPN
nepintTwon (n.x. quicksort).

OO0 Tuxaia dsiypaToAnwia: avTinpoowneuTIKO dOEiyua Kal Auon
(n.x. clustering, sublinear algs).

Ikavo nAnBoc nictonoinTikwv (BA. property testing).
Tuxaia poipaocia Epyaciwv: 100ppoNNUEVN KAl JE EAAXIOTO
KOOTOC (UNOAOYIOTIKO, EMIKOIVWVIAKO).

0 Fingerprinting kai hashing.

«>naoigo» ouppeTpiac (n.x. Ethernet, leader election).
Npooopoiwon di1adikaciwv Kal rapid mixing.

[l
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[1vopevo MoAuwvupwy

O MNoAuwvupa P,(x) kai P,(x) BaBuou d, kai nOAUWVUHO
P.(x) BaBuou 2d, oAa opiopeva oe field F.
O ‘EAeyxog av P,(x) x P,(x) = P5(x)
B .. 0c Xpovo (OnNuavTika) JIKPOTEPO TOU NOAAanAaciacuou;
O EAegyxoupe av Q(x) = P(x) x P,(x) = P5(x) eival (tauT.) O.
B 'EFotw Q(x) BaBuou 2d kai oxiI (TauTtoTika) O.
Tote, Pr._[Q(r) = 0] < 2d/|F|.
B [ia |F| = 200d ka1 3 ave€. deiypara, miBav. Aabouc < 10-6,
B Xpovoc noA/pou: O(d?2) (n ©(dlogd)). Xpovoc eheyxou: O(d).
0 EnekTeiveTal 0 NOAUWVUHPA NOAAWV PETABANTWY, OMNoOU
avTioToixn niBavornTta opileTal U OUVOAIKO BaBuo.
B Ocwpnua Schwartz-Zippel.
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Mvopevo Mivakwy

O Aivovtal A, B, C nivakec n x n.
B 'EAeyxoc av AB = C og xpovo O(n2).

O Tuxaio diavuopa r € {0, 1}". AnavT. NAI avv A(Br) = Cr.
B Jooduvapa avv Dr = 0, onou D = (AB - O).

B Av D=0, Dexel yn pndevika oToIXEId.
XBT1y., kanoia otnv 11 ypaupn Tou D, eva otnv 11 oTnAn.

B [1a kaBe eniAoyn TV r,, ...,
unapxel pia (To NoAU) emAoyn yia To ry T.w. ZDUTJ =0

71=1
B ‘Apa niBavoTnTta AdBouc < 1/2.

B Me n.x. 30 ave€apTnTec enavaAnyeic, niB. Aabouc < 10-5,
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[vopevo Mivakwv: EpyaAeio

O AvaAuon BaocileTal o apxn avaBoAnc Tuxaiwv ano@acewy
(principle of deferred decisions):

B «DiEapoupe» PHEPOC TWV TUXaiwV emAoywv (ouvnBwcs o€
auBaipeTec TIHEC).

B YnoAoyiloupe niBavoTnTa, 0€OONEVWV AQUTWV TWV TIHWV.

O Teyxvika, unoAoyilouue TNV NiBavoTnTa uno cuvenkn.
Eneidn 1oxuel yia auBaipeTn ouvOnkn, I0XUEl Xwpic ouvBnkn.

O TlevikoTepa, eotw E4, .., E, pia diapEpion Tou
dEIYUATOXWPOU O yeyovoTa. TOTE:
Pr(B] =) Pr[BNE;] =) Pr[B|E;]Pr[E;]
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EAaxioTn Toun

0 Mn kaTeuBuVvONEVO CUVEKTIKO noAuypapnua G(V, E).
B [ToAAdnAeC akuheEC, OXI XwpNTIKOTNTEC / Bapn.
O Topn: diapepion kKopupwv (S, V\S) ue d=S < V.

B >UVOAO aKMWV MOU agdipeon Touc ONUIOUPYEI TOUA. 2
OUVEKTIKEC OUVIOTWOEC.

B MeyeBog toung b(S,V\S)=|{{u,v} e F:ue Sveg S}
O MpoBAnua: unoAoyiopgoc piac eAaxiotnc Tounc.

B AuveTtal og xpovo O(n?) e
O1adO0XIKEC EQAPUOYEC
aAyopiBuou PeyioTNG ponc.

B Ynapyouv €EIOIKEUPEVOI
aAyopiOuol ge xpovo O(n3).
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>uuntuén Kopupwyv

O ZOopnTtuEén Kopupwyv U Kal v (nou cuvdoeovTal UE AKPN):
B AvTIKaTaoTaon u, v ano pia vea Kopupn uv.
B KaBe akpn {x, u} / {x, v avtikabioraral and akun {x, uvr;.
B Akpec {u, v} napaAeinovTail.
B Ailadoxikec oupnTuéeic kopupwy 1, 2 kar 12, 3.

OO0 Topn o€ ypagnua PeTa ano 01adoXIKeEC OUUNTUEEIC
AaVTIOTOIXElI O TOUN O APXIKO ypaPnua.
B AsiToupyia oupgnTuENG OEV PEIWVEI EAAXIOTN TOMN.
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[MBavoTIikoc AAYOPIBUOC [Karger, 93]

0 Evoow To ypa@nua rnou arnoueVEl XEl > 2 KOPUPEC:
B AigAe€e pia Tuxaia akpn {u, v}.

B AvVTIKATEOTNOE YpAPNUA PJE AUTO NOU NMPOKUNTEI
ano CUNNATUEN KOpUPWV U Kal V.

[0 AKMEC TOUNC AQUTEC PUETAEU 2 KOPUPWY NMOU ANOPEVOUYV,
0 Topn opileTal ano KoOpuUPEC Nou cupnTuxdnkav oTic 2
KOPUPEC NOU AMOPEVOUV.

BRI

MBeavoTnTec kar AAyopibuol

Mponypeva O¢uata AAyopiOpwy




Napadeiyua

O Apxikec oupntuéeic 1, 2, kar 12, 3.
B >upnTtuén 123, 4.
B >upnTtuén 5, 4.

§—&
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[MBavoTIikoc AAYOPIBUOC [Karger, 93]

[0 Baoikec 1010TNTEC:

NavTta Teppartilel eneiTa ano n — 2 oudnTuéelc.

YnoAoyilel yia Toun, Hnopei ox1 eAaxIoTn.

Moia mBavoTnTa p va kataAn&elr o€ eAaxioTn Toun;

Av p OXI QUEANTEA, NEYAAWVEI ypNyopa HE enavailnelc.

Av p > 2/n?, niBavoTnTa TOUA. Hia ano n?lnn enavaAnyeic va
kaTtaAn&el oe eAaxiorn Toun = 1 - 1/n2.

O ‘EoTtw eAaxiorn Topn C = {ey, ..., €, HEYEOBOUCG K.

AAy. enioTpe@el C avv Kauia ano
akpec C dev eniAeyei yia cupnTuén.
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MBavornTa EniTuxiac

0 Zuykekpipevn ehaxiorn Topn C = {ey, ..., €, HeyEBouUC k.

MOavoTnTa kapia ano akpec C O€v enIAEYETAl Yia OCUPNTUEN.
EAaxioToc BaBpoc kopupnc > eAaxioTn Toun.
G(V, E) exel eAaxioTo Babuo kopuPpnc > K.

O G exel #akpwv > nk/2. o

O MMBavoTrnTa dev eniAeyeTal Py A —
akun Tou C otnv 11 oupnTuén: 5 n

MeTa ano t oupnTUEEIC, ypaPnua eXEl eAaxioTo Babuo > k.
O #akpwv > (n-t)k/2.
O MBavoTnTa dev enIAeyeTal (n;t)k -k n—t—2

n— 2

akpn C Tou ouTE OTNV Pt 2~k = n— {
(t+1)" oUPNTUEN: =
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[MmBavornTa EniTuxiac

0 Zuykekpipevn ehaxiorn Topn C = {ey, ..., €, HeyEBouUC k.
B [1iBavoTnTa kapia ano akuec C dev enIAeyETAl YIA CUUNATUEN:

n—2 n—3 n—4 2 1 2

n .n—l.n—ZOHZ.g_n(n—l)

O Apa p > 2/n?, kal niBavoTnTa TOUA. pia ano nlogn
enavaAnyeic va kataAnéel oe eAayiorn Toun > 1 - 1/n2.
B Xpovoc ekTeAeonc O(n2) / enavaAnyn.
B >uvoAIkOoC Xpovoc O(n4logn).

P=pP1-P2:Pn2>
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Xpovoc EkTeAeoNC

O 'Opwc (OXETIKA) MiIKpn NiBavoTnTa anoTuxiac oOTIC
NPWTEC HIOEC OUUNTUEEIC!
B [l.x. mBavoTnTa va unv oupntuxbei kapia akun C
oTIC NpwTeC (N-3)/2 oupnTtuéeic > 1/4.
B «AKpIBEC» CUPNTUEEIC €ival «EMITUXNUEVEC».
0 Avadpopikn uAonoinon o€ QAdceIC:
B EkTéAeon Baoikou aAyopiBuou yia n/2 cupnTuéeic 4 gopec.
B >uvexiooupe avadpopika yia kabeva ano Ta anoTeAeouaTa.
B Xpovog ekteAeonc: O(n2logn) (O(logn) enineda, O(n?2) / eninedo)
B 'Eotw P(n) mBavoTnTa enituxiac yia ypa@nua n Kopupwv:
O P(n)=1-(1-P(n/2)/4)%, ue Aucon P(n) = Q(1/logn)
0 Xpovoc ekteAeonc guvoAika O(n2log3n) via
niBavornTta enituxiac = 1 - O(1/n).
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Monte Carlo vs Las Vegas

0 Monte Carlo aAyopiBuol (n.x. min-cut):

B Mnopsi va dwoouv AaBoc anavtnon (Me pikpn niBavoTnTa),
XPOVOC EKTEAEONC VTETEPUIVIOTIKOC (ouvnBwc!).

B [liBavoTnTa AaBouc pnopei va yivel NoAU-NoAU PIKpN HE
aveEapTNTEC enavainyeic.

B [lpoBAnuaTta anopaonc: one-sided error kal two-sided error.

B [loAuwvupikoi one-sided error aAyopiBuoi: RP kai coRP.

B [loAuwvupikoi two-sided error aAyopiBuol: BPP.

0 Las Vegas aAyopiBuol (n.x. quicksort, quickselect):
B [lavTa owoTn anavrnon, Xpovoc ekTeEAEONC Tuxaia JeTaBANTn.
B [loAuwvupikoi aAyopiBuol: ZPP.

Mponypeva O¢uata AAyopiOpwy MBeavoTnTec kar AAyopiBuor 15




k-Ikavonoinoiuotnta (k-SAT)

0 Aoyikn npotaon ¢ o€ k->uleukTikn Kavovikn Mopon, k-CNF:
P=ciA...Acy,0move; = 4; V.. .V, uel; € {T1,7T,..., Ty, Ty}
B c;:opou {; : literals. #literals oe ®a0e 6po < k.
My yiao k = 2: (21 Vo) A (21 V —x3) A (521 V 22) A (25 V 23)
OO0 k-IkavonoinoipotnTa (k-SAT):
B Aivetal ¢ o k-CNF. Eival ¢ ikavonoinoiun;
B k-SAT cival NP-nAnpec npoBAnua yvia kabe k = 3.
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[MBavoTikoc AAyopiBuoc 2-SAT

OO0 Apxn Pe auBaipetn avabeon Tipwyv T/F oe petaBAnTec.
[0 EkTeAoOUUE yIa 2gn? popec Kal evoow ¢ OV IKAVOMOIEITAl:
B 'EoTw Opoc ¢ nou O&v IKavonoleital.
B AAAGCOUME TIMN O€ TuXaia JETABANTH TOU C.
B Av @ IKQVONoIEiTAl, ENIOTPEPOUNE avabeon TIHWV aAnBeiac.
0 Av PgeTa ano 2gn? enavaAnyeic ¢ dev IKAvomnoleiTal,
CUMNEPAIVOUUE OTI P KN IKAGvonoinaoiun.

O [MmBavornTa AaBoc cupneEpPaAoUAToc, OTav ¢ IKavonolinoiun;

B >worn (TIun) HET/TNC 0TAV CUMPWVEI JE TIMN TNG MET/TNC OTNV
avabeon nou IKavonolei .

B AAucida Markov pye kataoTaoelc #(0wWOTWV PET/TWV).
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[MBavoTikoc AAyopiBuoc 2-SAT

OO0 [MmBavoTnTa AaBoc cupneEpPaAouUaToc, OTav ¢ IKkavonolnoiun;

B Markov chain: oTtoxaoTikn diadikacia diakpITou Xpovou
onou niBavoTnTeC YeETABaAoNC e€EapTwvTal JOVO Ano TpEXOUOd
kataotaon (memoryless stochastic process).

B (XToxaoTIkOC) nivakac P pye nibavoTnTeC PeTapaonc

P(a, b) = Prob[X, = b | X,,; = a].
B AAuocida Markov pe kataoTaoelc #(OwWOTWV PET/TWV).
B [1a kaBe kataotaonk =1, ..., n - 1,
P(k, k+1) = P(k, k=-1) = 1/2.
B Aocupuetpia: P(0, 1) = 1, evw kaTaoraon n TEPUATIKN.
0.b

1 0.5 0.5
1
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[MBavoTikoc AAyopiBuoc 2-SAT

OO0 [MmBavoTnTa AaBoc cupneEpPaAouUaToc, OTav ¢ IKkavonolnoiun;

B T(k) = gJEOOC XpOVOC YId KATAOTAON N ano TpeExXouod

kataoTtaon K.
B T(n) =0, T(n-1) = 1+T(n-2)/2, ...., T(0) = 1+T(1),
T(k) = 1 + T(k-1)/2 + T(k+1)/2.

B Auon: T(k) = n2 - k2 £ n2
AvicoTnTa Markov: Prob[oxI kaT. n geTa 2n2 BRpuaTta] < 4.
B Prob[oxI n peTa 2gn2 Bnparal < 279,

Ynoodlaipeon 01adikaoiac o€ g pacelc e 2n2 BnpaTta kabeyia.

05

1 0.5 0.5
1
0.5 0.5 0.5
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[MBavoTikoc AAyopiBuoc 3-SAT

OO0 Apxn e Tuyaia avaBeon Tipwv T/F o€ petaBAnTec.
[0 EkTeAoUUE yia M (popeC KAl EVOOW P OV IKAVOMOIEITAL:
B 'EoTw Opoc ¢ nou O&v IKavonoleital.
B AAAGCOUME TIMN O€ TuXaia JETABANTH TOU C.
B Av @ IKQVONoIEiTAl, ENIOTPEPOUNE avabeon TIHWV aAnBeiac.
O Av pgeta ano M enavaAnyeic ¢ dev IKavonoleiTal,
CUMNEPAIVOUUE OTI P KN IKAGvonoinaoiun.
B Evdexouevn enavaAnyn oAwv TwV napanavw vyia g Ppopec.
O [MBavoTnTa owoToU CUPNEPAONATOC, YIa ¢ IKAvonoIinoiun;

B AAuocida Markov pe kataoTtaoelc #(0wWOTWV PET/TWV).
B Prob[ G ] = Prob[ TouAaxioTov n/2 owoTeC UET/TEC] = Va.
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[MBavoTikoc AAyopiBuoc 3-SAT

O [MBavoTnTa owoToU CUPNEPAONATOC, YIa ¢ IKavonoinoiun;

Mpony

1 1/3 1/3 1/3
i E 1 or 21
2/3 2/3 2/3

AAucida Markov pe KaTaoTaoelc #(0WOTWV PET/TWV).

P(0, 1) = 1, kal KATaoTaon n TEPUATIKN.

[a kaBe kataotaon k =1, ..., n-1,

P(k, k+1) = 1/3 ka1 P(k, k-1) = 2/3.

Ioxupo bias npoc 0: xpeialeTal «kaAn» apxikn KATaoraon -
av npokeITal va (pTtacoupe n, autd Ba cupPei ouvToual
Prob[ G ] Prob[ kaT.n | G ] = (1/2)(1/3)"/2,
#enavaAnWewyv g yia geyain nbavornTta nituxiac:

O(3"2 In(n)) = O((1.733)" In(n)).




[MBavoTikoc AAyopiBuoc 3-SAT:
BeATiwpevn AvaAuon

O [MBavoTnTa owoToU CUPNEPAONATOC, YIa ¢ IKavonoinoiun;
B Aiwvupikn: Prob[ apxika k cwatec pet/tec ] = C(n, k) 20
B [1iBavoTnTa emiTuxiac He K owoTeC HET/TEC apXIka = 37K
B [1iBavoTnTa emiTuXiac GUVOAIKQ:

—~ N\, 1 " /2\"
=3 ()t =5 (0g) = (5)

B  #enavaAnWewv g yia geyaAn niBavoTnTa enituxiac:
O((1.5)" In(n)).
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[MBavoTikoc AAyopiBuoc 3-SAT:
BeATiwpevn AvaAuon

O [MBavoTnTa owoToU CUPNEPAONATOC, YIa ¢ IKavonoinoiun;

Alwvupikn: Prob[ apxika k cwoTtec pet/Ttec ] = C(n, k) 2-n

O©cToupne M = 3n kal unoBeToupe OTI K OwWOTEC HET/TEC apXIKa.

ErmiTuxia av ano npwta 3k BAupata = 2k «eniTuxnueva».

AlWVUNIKN KaTavoun, 3L\ 2F S 1
Prob[2k «owoTa» ano 3k]: k ) 3% = ok /Gk

MiBavoTnTa n\ . 1 1 (n\ .,
eniTuyiac = Z (k>2 ok /Gk = o\ /6n kz_:o (k>2

OUVOAIKQ: k=1

#enavaAnWewyv g yia geyaAn niBavornTa enitTuxiac:

O((4/3)" In(n)).

i (1 73) 7

Mponypeva O¢uata AAyopiOpwy MBeavoTnTec kar AAyopiBuor 23




MnaAec kal KouTia

[0 'Exoupe m PNAAeC kKal n kouTia. KaBe ynaAa eniAeyel 1o
KOUTI TNC IooniBava kal aveEapTnTa.
B AnAO povTeAo, nAnBocg epappoywv(!).
B  MeyioToC #UNnaAwVv o€ KAMNOIo KOUTI;
0 Load balancing. Hashing with chains.
B EAGxI0TO m WOTE va EPPAVIOTEl KOUTI JE > 2 HNAAEC
[0 Birthday paradox.
B FEAaxI0TO m wOoTE Kaveva KouTi Ade€lo;
O Coupon collecting.
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MeyioToc #MnaAwv

O MMiBavornTa va Bpebei kouTi pe > 3 Inn/Inlnn pnalec
gival < 1/n.

1\ A
B | = #unalwv oc kouTi i: Pr|L; > k| < (Z) <—) k' > (k/e)k
n
nkek A
< —_
= — kknk (k)
B >uvenwg Pr|L, > n <n?
Inlnn
. : 31 1
B ... kal (ano union bound) IPr |di: L; > — < e
Inlnn n? n

B [lio akpiBnc avaAuon sival e@pikTn [Gonnet].
0 No&o pe mBavornta = 1 — 1/n, unapxel KOUTi JE
Q(Inn/Inlnn) pnaAec.
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>UAAoyn Kounoviwv

[0 EAaGxioTo m woTe Kaveva kKouTi adelo.

B 7 = #unalwv OTav yia npwTtn @opa #yepdTwv KouTiwv = K.

B X =72, - Z: #ynalwv yia va yepioel To k+1 KouTi.
B X, aKkoAouBe&i YEWMETPIKN KATAVOUN ps napaperpo 1 - k/n,

kai €xel E[X, ] = n/(n - k). n—1
B [paupIkoTNTa peEoNC TIPNG: IE ZIE Xi] = Z ==
k=0 '

O Epgavilel 1I0XuUpr) CUYKEVTPWON yupa) ano Tnv psgn TIMN:
Y .. KOUTI_] gival adeio PeTa B 1 —k/n
TIC NPOTEG K MNAAEC. Pr[Y] = (1 ) =°
B g K'CI'GE B> 1,'I'II9CIIVOTI"|TCI KC'H'I'OIO < ne-Bimn/n _ p1-8
KOUTI ad€lo JeTa ano Pnlnn pnaAec:
B Mnopei v.0.0. yia Kabe ¢, mBavoTnTa KAanoio
KouTi adeio Jeta ano n(lnn + ¢) ynaAec: =

_._e_c

€
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[MBavoTikn MebBodoc

[0 MeBodoc kaTaokeunc unap&lakwyv anodeiEewy.
B [evikeUugl apxn NepIOTEPWVA, PE Xpnon niBavoTnTwy.

[0 OecAoupe vOO «UNAPXEl AVTIKEIJEVO PE 1010TNTA X>.

B  Opiloupe delyuATOXWPO NOU NEPIEXEI AVTIKEIUEVA HE
1010TNTAa X (kal ouvNBwc NoAAG aAAa avTiKeigeva).

B Anod&elkvVUOUME OTI undapxel BeTikn niBavoTnTa va
emAeEoupe avTikeigevo Pe 1010TNTA X.
O Eidikn nepinTwon JEBOOOU: unapyxel AUCN PE QVTIKEIPEVIKN
TIMN TouAaxioTov (To MoAu) X.

B AnodelkVUOUME OTI N HEoN TIWN (KaTaAAnAa) eniAeyUEVNC
KATAVoOUNCG EQIKTOV AUCEWV €ival TOUAaxioTov (To noAu) X.
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Aipepn Ynoypagnuarta

O KaBe ypapnua G(V, E) ye m akpec nepieEXEl OIMEPEC unoypaPnua
G'(X, Y, E") ye TouAaxioTov m/2 akuec.
B BA. kal npoBAnua MAX CUT. Ioxuel Kail yia noAuypa@nuaTa Xwpic
aVaKUKAWOEIC,
O Anodei&n pe mbavoTikn pebodo:
B KaBe kopupn oto X ye mbavoTnTa 1/2, diapopeTika oTo Y.
B vakpn {u, v}, Prob[{u, v} pera&u X kai Y] = 1/2.
B [pappikoTnTa PJeEoNC TIUNG: Exp[#akpwv peTta&u X kai Y] = m/2
B Apa unapxel diapepion (X, Y) woTe #akpwv peTa&u X kat Y > m/2
O KaTtaokeuaoTikn anodei&€n (conditional expectations):
B Efetaloupe KOpUPEC Pia-pia Je Tn osipd. Kopu@n u oT1o X av eXEl
N0 NoOAAoUC yeiTovec oTo Y ano oTI oTo X, OIaPOopPETIKA oTo Y.
B «Kpataue» JeTa&u X kal Y TOUAAXIOTOV TOOEC AKUEC OOEC
«OlwYVvouue», Tunikn anodei&n Ne enaywyn oToVv #KopuPpwV.
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MeyaAa AveEapTnTa ZUvoAa

O KaBe ypapnua G(V, E) e n Kopupec kal m = nd/2 akuec, via
kanolo d = 1, €xel ave€apTnTo oUVOAO peyeBouc = n/(2d)

O Anodei&n pe nibavoTikn peBodo:
B Tuxaio unooguvoAo V, c V: kaBe kopu®n u oto V, Je mibavoTnTa p.
B Exp[|V,|] = np kai Exp[|E(G[V;])|] = mp? = ndp?/2.

®m  G[V,] (mBavoTaTa) d&ev cival aveEapTnTo GUVOAO.

||

AAANG apalpwvTag avapevopuevo #kopupwv < ndp2/2 ano V, (1o
eva akpo kabe akunc oto G[V,]) naipvoupe aveEapTnTo ouvoAo.
Exp[#Kkopu@wV nou pevouv] = np - ndp?2/2 = np(1 - dp/2).

AUTO peyioTonolgiTal yia p = 1/d, kai €xoupue
Exp[#KkopupwVv nou pevouv] = n/(2d)
B Apa undapxel aveEapTnTo OUVOAO UE = n/(2d) KOPUPEC.

O Kabe ypapnua G(V, E) €xel > Z
aveEdpTnTo oUvoAo peyeBoug = deg(v) + 1
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>UYKEVTpwWOnN orn Meon Tiun

O (MpaypaTikn TIMN) «OJAaA®WV» cuvapTNoEWV PJEYAAoU
apiBuou aveEapTnTwWV TUXAIWV HETABANTWV «KIVEITAI» OF
£va JIKPO d1a0TNUa YUpw ano Tnv Jeaon TIUN.

B BA. [Dubhashi and Panconessi, Concentration of Measure for the
Analysis of Randomized Algorithms, 2007].
0 AvicoTnTa Markov (yevikn, aAAa oxi 1diaiTepa 1oxupn):
B X un-apvnrikn Tuxaia peraBAnmy.  Pr|X > tE[X]] < 1/t
Ma kabe t > O, PriX > t] < E[X]|/t
O Aviootnta Chebyshev (yevikn, 1Io0XupoTEPN):
B lakaBet >0, Pr[|X —E[X] >tox] < 1/t
B Anodeci&n eukoAa ano opiopo Var[X] kal avicoTnTa Markov.
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ChernOff BOundS Ve € (0,0.7), ——

EEEE———

O 'Eotw Xy, ..., X, aveg§apTnTteg Bernoulli T.4. pe E[X, ] = p,,
X = X;+...+X_, kat E[X] = py. Na kabe € > 0,

PriX > (1 +e)uf < {(1 f;wr

B [ia kaBe t > 0, kal xpnoigonoiwvTac aviocotnta Markov:
Pr[X > (1+ ¢)u] = Pr[e™* > et(He)M] < ]E[etX]/et(lJre)u

]E[etX] = HIE[eth] < Hepk:(et—l) _ e(et—l),u
k=1 k=1

eet—l H
PriX > (1+e)] < Lt““)}

t=In(1+¢
:(> )

PrlX > (14 ¢)u] < {(1 +i€)“+5>r
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Chernoff Bounds

O 'EoTtw Xy, ..., X, avegapTnTeg Bernoulli T.4.,

X = X;+...+X,, kai E[X] = p.

B NakdBel>e>0, Pr[X > (1+e)u] <e=?

Pr[X < (1 —e)u] < e =2

EEaipeTIKA IOXUPN OUYKEVTPWON YUPW ano TNV PJeon Tipn!
AvTioToIXxa @paypaTa yia T.4. X, Je nedio Tipwv 10 [0, W, ].
AnaiTtouv ave&apTnoia (N apvnTikn €€apTnon).
AvTioToIxa bounds yia T.u. ge nepiopioyevn e€Eaptnon.
MMoAU onuavTika yia Tnv avaiAuon nieavoTikwyv aAyopiOuwy.

Mponypeva O¢uata AAyopiOpwy MBeavoTnTec kai AAyopiBuor 32




NMapadeiypaTa

[0 Set Balancing:
m A, .., A, unoouvoda U, [U] = n kai yia kabe j, [A| = n/2.

B Znreitai diapepion U 0e Bkal W oy |[A. N B| — |A; N V]|
NouU EAAXIOTONOIEI: = J

B Tuxaia diapepion B, W:
usxnleavc')THnTg znl _ 2/n2, M |A;n Bl = [4;n W] < 3Vnlnn

m [ia kabe j, X; = [A,n W] pe E[X;] = n/4. 'Exoupe:

IPr |||A; N B|— |A;NnW|| >3vVnlon| =1Pr _\n/2—2|Aj NWI| > Sannn}

IELX;] ,6._/51\_\ - — IPI’ |]E[XJ] — XJ' > %\/ nlnn}
n nn B
— — n nn
\/ﬁ zvnlnn SQe_E(G\\/_/ln )2 :2/n3
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Tuxaia AsiyuatoAnuwia

O >uvoho A, |A| = n, (ayvwoTou peyebouc) ouvoAo X c A
LUE OoTOIXEIa A Mou €xouv kanoia 1810TNTa.
B 'Eotw |X| = pn. ®a unoAoyicoupue ekTignon p’ yia p.
B EniAéyoupe «deiypa» A’, |A’]l > 3In(2/d) /€2,
kal unoAoyiloupe p’' = |A' n X| / |A].
B Me nbavornta > 1 - 9, ekTipnon p'e[p-¢, p+€].
O 3>uvolo A, |A] = n, pe diapepion Ay, ..., A, Al = a;n > yn,
nou opileTal ano kanoleg 1010TNTEC (n.X. TI yngidouv).
B Od eKTINNOOUME OAa Ta a; YVWPICOVTAG HOVO OTI gival > .
B EniAsyoupe «deiypa» B, |B| > 3In(2/(dy))/(y&2).
® ‘Eotw B, = A ~ Bkai B, = |B|/|B].
B MemBavotnta>1-9, yiaohaTa A, (1-€)a;<B; < (1+¢€)a;
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